

## Событие в Доме Волконских

25 октября в Доме-музее семьи Волконских состоялась презентация научного сборника "Декабристы о природе Сибири". Идея создания подобного труда возникла после научной конференции в 1998 году, посвященной роли декабристов в изучении природы Сибири.

В конференции участвовали работники музея, преподаватели ИрГТУ и др. Материалы, оставшиеся после прочтения докладов были настолько интересны, что было решено издать их отдельной книгой. Что и осуществилось спустя три года. Сборник был издан при поддержке Музея Декабристов, городской администрации, иркутского филиала российской академии международного туризма и музея истории ИрГТУ. Главным редактором и вдохновителем книги является Галина Лобанова, директор Музея Истории ИрГТУ. В сборник вошло около десятка исследований. Среди них - статьи Семена Ковалева, самого известного декабристоведа в Иркутске, Евгения Ячменева, директора музея декабристов и др. Иллюстрации к книге подготовил известный иркутский художник Лев Гимов. Даже названия статей, представленных в сборнике, уже заставляют думать, что скучать читателю не придется: "Природа Восточной Сибири глазами Марии Николаевны Волконской", "Декабрист Перт Борисов- художник-натуралист" "Память природы: сады и оранжереи Иркутской области, связанные с декабристами" и др. По словам Ольги Розовой, сотрудника Музея Декабристов, сборник интересен не столько научными работами, сколько поразительной аурой братства, мужества и благотворной жажды познания, которая двигала декабристами и которая передалась исследователям их наследия. "Вы только подумайте, люди, которые вырваны из их привычного быта, разочарованные провалом восстания, из комфортных столиц попавшие в холод и рудники Сибири, эти люди продолжали учиться! Продолжали работать! Откуда такая неумная жажда жить и делать свое дело? Непонятно... Князь Трубецкой занимался метеорологическими исследованиями, Петр Борисов рисовал акварелью. Его потрясающие, тонкие рисунки, воспроизводящие мир природы, были для него только способом заработать на жизнь. Тем не менее, он на основе своих рисунков составил уникальную классификацию животного мира Сибири, позже предложенную Сорбонной." - рассказывает Ольга Розова. В Доме Декабристов сотрудниками музея восстановлена теплая веранда, сделанная специально для зимнего сада Марии Волконской. Милые женщины своими руками по описаниям попытались вырастить все те растения, которые росли при жизни Волконской. Странно, но создается ощущение, что сила и труд декабристов не ушли вместе со смертью участников легендарного движения. Над Домом Декабристов и над всеми, кто прикасается к наследию этих людей образуется мощная энергетическая аура, которая заставляет жить и действовать.

Книга "Декабристы о природе Сибири" оформлена известным в Иркутске художником Львом Гимовым. В день презентации сборника в Музее Декабристов открылась выставка работ Гимова, посвященная участникам движения. Работы Гимова в точности повторяют судьбу феномена декабризма. При близком рассмотрении- не впечатляют, но чем более отходишь от картины, чем более отодвигаются от мира современного события того времени- тем ярче и подвижнее становятся лица, движения, свет. Особенно впечатляют картины "Каторжная академия", "Похороны И. Поджио". В первой- огромная энергия и свет лучших людей России, на второй- тяжесть их последнего пути. Сибирь, вспыхивающая красками и засыпанная вечными снегами. В самом сборнике есть и статья Льва Гимова "Работа художника над темой декабристов". У читателя есть редкая возможность увидеть процесс создания полотна.

Презентация книги завершилась праздничным концертом, в котором участвовали актеры домашнего театра Волконских Александр Фадеев и Юрий Исаев. Звучала музыка Шуберта, Шопена Романс Глинки и "Зимний вечер", написанный двумя скромными лицеистами - Михаилом Яковлевым и Александром Пушкиным.

Сборник "Декабристы о природе Сибири" издан тиражом в 500 экземпляров и разоидется прежде всего по библиотеками города. Однако, те, кто действительно заинтересовался книгой, смогут купить ее в Музее Декабристов.

**(С) Елена Вяземская,  
специально для "БАБРА"**

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Автор текста: **Артур  
Скальский.**

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](https://t.me/bur24_link_bot)  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](https://t.me/irk24_link_bot)  
эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](https://t.me/kras24_link_bot)  
эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)  
эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)  
эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: [@babrobot\\_bot](https://t.me/babrobot_bot)  
эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)